

央視專輯播貪官懺悔 徐才厚郭伯雄獄中畫面曝光 六中全會前披露「打虎」細節



■中紀委與央視首播的專輯首曝郭伯雄獄中的畫面。電視截圖



■片中的徐才厚頭髮花白、容顏憔悴。電視截圖

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)在以「從嚴治黨」為主題的六中全會即將召開之際,由中紀委宣傳部、中央電視台聯合製作的8集大型電視專題片《永遠在路上》於前日起播出,披露中央「打虎」細節。在首兩集《人心向背》、《以上率下》中,郭伯雄、徐才厚、蘇榮等在獄中生活首曝光,白恩培、周本順、萬慶良等5名落馬高官現身懺悔,諸多奢靡至極的貪腐細節暴露於公眾。社會輿論紛紛為六中全會前的這一反腐力作點讚。

據前日播出的首集《人心向背》披露,在雲南,全國人大環資委原副主任、雲南省委原書記白恩培的妻子張慧清在前台辦事收錢,白恩培在幕後默默支持。僅在雲南某一大型房地產項目中,白恩培接受的禮金就高達數千萬元。在辦案過程中,從白家查獲的藏品多得讓辦案人員震驚。中紀委紀檢監察室工作人員介紹,他們光清理藏品,前前後後大概十幾天的時間。「像這種翡翠手鐲,都是用一個繩子一繫,繫起來這一串手鐲這麼一提,就這種概念的。」

白恩培:給黨帶來損失太大

白恩培悔恨地說:「我鬼迷心竅,昏了頭……理想信念丟失了,精神追求沒有了,突破了做人的底線,連法律的紅線也觸摸了。我悔恨,共產

黨多年培養的省委書記,怎麼變成這樣子,我給黨組織帶來的損失太大了。」

河北省委原書記周本順也現身節目,這是他去年7月落馬後首次公開「亮相」。專題片報道,周本順曾直接向一些老闆以「借錢」的名義索要巨額資金,給兒子做生意。其中,他向湖南的一位老闆一筆就「借」了一千多萬元。他說:自己從小吃過很多苦,從小就痛恨貪官,到最後自己成了貪官,感覺這是一個莫大的悲哀。

四川省委原副書記李春城則在鏡頭前哭訴說:「我幹的這些事情,這算什麼?你知道,按照通常的退休年齡,這將近一生了,居然因自己的錯誤這樣收場,何其悲哀!」、「我應該接受組織和法律的處罰,因為,人生都是現場直播,沒有辦法重來。」

萬慶良:沉迷奢侈享樂之風

昨日播出的第二集《以上率下》則以習近平總書記出京調研輕車簡行,不封路、不清場為例,講述中央八項規定出台以來,以習近平同志為總書記的黨中央率先垂範、勇於擔當。隨後,吉林省原副省長谷春立,廣東省委原常委、廣州市委原書記萬慶良等對違反中央八項規定精神、沉迷奢侈享樂之風進行自我剖析。萬慶良在全黨嚴抓作風的高壓態勢下,仍然出入高檔消費場所達到70次左右。

萬慶良為請客的老闆們做了什麼?據中紀委工作人員介紹,「包括項目工程,調整容積率,土地審批,有些公職人員被萬慶良直接叫到吃飯的場合,直接交辦任務,告訴幫這些老闆做哪些事情。這些官員跟這些老闆關係也都很好,互相幫着辦事就形成了一個利益小團體。為什麼說吃吃喝喝會帶壞黨風,帶壞作風,就是如此。」

據介紹,該節目攝製組先後赴22個省(區、市),拍攝40多個典型案例,採訪70餘位中國和國際專家學者、紀檢幹部,採訪蘇榮、周本順、白恩培、李春城等10餘位因嚴重違紀違法而落馬的省部級以上官員,由他們現身說法,由辦案人員和專家學者點評分析,警示教育黨員幹部嚴守政治紀律和政治規矩,築牢理想信念的根基,為全面從嚴治黨營造良好的輿論氛圍。

部分落馬老虎自述

白恩培(全國人大環資委原副主任、雲南省委原書記)

自述:沒想到老了老了,放鬆了對自己的要求。我悔恨,共產黨多年培養的省委書記,怎麼變成這樣子,我給黨組織帶來的損失太大了。

細節:涉案人員周宏供述,有一天張慧清(白恩培妻子)跟他說,「我看中個手鐲,大概1,000多萬元,你去付一下。」周宏說,「好,那就買」,1,500萬元買了個手鐲。

周本順(河北省委原書記)

自述:從小就痛恨貪官,到最後自己成了貪官,我感覺這是一個莫大的悲哀。

細節:保母和廚師工資這兩年多以來多達上百萬元,一個保母專職負責養寵物。見佛就拜,進廟就塞錢。

李春城(四川省委原副書記)

自述:我對廉潔自律,對黨風廉政建設從思想深處就重視不夠,因為最根本的一個要求,不但要幹事,你還要乾淨。

細節:直接或通過其妻等人非法收受財物,共計折合3,979.8萬元。

谷春立(吉林省原副省長)

自述:我犯罪問題主要是跟一些企業家之間有一些聯繫。如果你不做到「親」、「清」,那麼就是禍兮之所伏,這是我人生最大的教訓。

細節:吃企業的飯,用企業的車,關係越走越近之後,谷春立開始利用職務之便為一些企業辦事並收受財物。

萬慶良(廣東省委原常委、廣州市委原書記)

自述:對吃喝把握得不好,不注意,以為吃一下問題不大,在商品經濟的氛圍中,尤其是來自四面八方的誘惑和腐蝕當中,缺乏定力就會迷失方向。

細節:在全黨嚴抓作風的高壓態勢下,仍然出入高檔消費場所達到70次左右,並在宴席現場為請客者辦事。

■江鑫嫻 整理

《永遠在路上》為六中全會預熱



由中央紀委宣傳部、中央電視台聯合製作的8集大型電視專題片《永遠在路上》,在央視綜合頻道黃金時段播出前兩集,受到廣泛關注,引起強烈反響。省部級落馬官員的現身說法,辦案人員、專家學者的剖析,向人們透視着黨內腐敗衍生的危害和根源,為六中全會從嚴規範黨內政治生活、強化黨內監督力度作好輿論準備。

在專題片中,周本順、李春城、白恩培、谷春立、萬慶良等省部級被查高官的現身懺悔,令人觸目驚心。中紀委昨日通報稱,今年前三季度內地紀檢監察機關共處分26萬人,包括67名省部級官員。事實上,在中央掀起的反腐風暴中,十八大以來已有近200名省部級及將軍級高官落馬,規模之大,超過以往。一方面展現了中央鐵腕反腐的空前決心,另一方面也暴露出了黨內政治

生活失範、黨內監督不力的嚴峻形勢。正因為如此,中央將六中全會的主題鎖定在全面從嚴治黨,通過制定新形勢下黨內政治生活的若干準則,修訂黨內監督條例,將失控的權力關在紀律約束和制度反腐的籠子裡。從這一意義講,在六中全會前夕推出這組專題片,無疑是中央在全黨乃至全國範圍凝聚從嚴治黨共識的思想預熱。

■記者 江鑫嫻

令政策受賄1600萬當庭認罪

香港文匯報訊 據新華社報道,江蘇省常州市中級人民法院昨日公開開庭審理了山西省政協原副主席令政策受賄一案,指控他利用職務便利,收受約1,600萬元人民幣賄賂。令政策當庭表示認罪悔罪。法庭將擇期宣判。

常州市人民檢察院指控:被告人令政策利用擔任山西省發展計劃委員會副主任、常務副主任,山西省發展和改革委員會主任,山西省政協副主席等職務上的便利,以及本人職權、地位形成的便利條件,通過其他國家工作人員職務上的行為,為洪洞華清煤焦化學有限公司、杜善學等單位和個人在項目審批、獲取用地、企業經營、職務晉陞、崗位調整等事項上提供幫助,直接或通過其子令孤帥非法收受上述單位和人員

給予的財物,共計折合人民幣1,607.2374萬元。提請以受賄罪追究令政策的刑事責任。

庭審中,檢察機關出示了相關證據,令政策及其辯護人進行了質證,控辯雙方充分發表了意見,令政策進行了最後陳述,當庭表示認罪悔罪。

奚曉明谷春立被提公訴

另據新華社報道,據最高人民檢察院網站昨日消息,近日,天津市、黑龍江省檢察機關依法對最高人民法院原副院長奚曉明涉嫌受賄案,吉林省原副省長谷春立涉嫌受賄案提起公訴。

檢察機關起訴指控:奚曉明利用擔任最高人民法院經濟審判庭副庭長、民事審判第二庭庭長、副院長等

職務上的便利,為他人謀取利益,或者利用職權、地位形成的便利條件,通過其他國家工作人員職務上的行為,為他人謀取不正當利益,非法收受他人巨額財物,依法應當以受賄罪追究其刑事責任。谷春立利用擔任中共遼寧省瀋陽市鐵西區區委書記、區長、經濟技術開發區區管委會主任、鞍山市人民政府市長、中共鞍山市委書記、吉林省人民政府副省長等職務上的便利,為他人謀取利益,或者利用職權、地位形成的便利條件,通過其他國家工作人員職務上的行為,為他人謀取不正當利益,非法收受他人巨額財物,依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

「呼格案」專組組長涉貪囚18年

香港文匯報訊 據中社社報,據內蒙古呼倫貝爾市中級人民法院官方微博消息,內蒙古自治區呼倫貝爾市中級人民法院昨日公開宣判呼和浩特市公安局原黨委委員、副局長馮志明受賄,巨額財產來源不明,非法持有槍支、彈藥,貪污案,對被告人馮志明決定執行有期徒刑十八年,並處罰金人民幣110萬元。



馮志明 資料圖片

巨額財產來源不明

據中新網報道稱,經審理查明:2008年至2014年,被告人馮志明在擔任呼和浩特市公安局賽罕區分局局長和呼和浩特市公安局副局長期間,利用職務之便,為13個單位或個人謀取利益,收受他人給予的財物,並夥同妻子金焱(另案處理)以明顯低於市場價格購買或以明顯高於市場價格出售房產,受賄折合人民幣共計3,891,091元;馮志明對34,428,288.28元的財產不能說明來源;私自持有、藏匿4支槍,549發子彈;擅自處分國有資產,將15萬元售車款據為己有。

《法制晚報》此前報道稱,1996年因「迅速偵破」[4·09女屍案](媒體所稱的「呼格吉勒圖案」),時任呼和浩特市公安局新城區分局副局長、「4·09女屍案」專案組組長的馮志明同多位警官一起獲集體二等功。

新華社此前報道稱,2014年12月15日,內蒙古自治區高級人民法院再審宣判呼格吉勒圖無罪。2天後,時任呼和浩特市公安局副局長的馮志明,因涉嫌職務犯罪,被檢察機關帶走接受調查。

「呼格吉勒圖案」是於1996年4月9日在內蒙古自治區呼和浩特市發生的一宗死刑冤案。報案人呼格吉勒圖因遭到呼和浩特市公安局新城分局的刑訊逼供和法院的審判不公而被認為殺人犯,且在「嚴打」期間根據「從重從快」的政策,在事發後62天即被判處死刑立即執行。

外國政黨領導人:中共提供了加強組織紀律的典範



專供

「2016中國共產黨與世界對話會」於14日在重慶開幕,對話會以「全球經濟治理創新:政黨的主張和作為」為主題,來自50多個國家72個政黨和政治組織領導人等300餘名中外嘉賓與會。在對話會最後發佈的《重慶倡議》中,這樣定義政黨角色——「政黨作為國家政治生活中的基本組織和重要力量,在全球經濟治理中,完全可以發揮方向引領者、力量培育者和進程推動者的作用。」

「不管是在思想上還是行動上,政黨都必須發揮好引領作用。」納米比亞人組黨總書記南文洛·姆本巴

告訴記者。「作為執政黨的一員,無論黨的領導幹部還是政府領導幹部,都必須是德才兼備的,所以我們必須培育有組織有紀律的政黨,成為全民的榜樣。」

丹麥麥本哈根商學院亞洲研究中心主任柏思德對比了中國與丹麥的不同。他說,丹麥有11個政黨,每當作出決定都要經過大部分政黨的同意;中國的政黨制度很適合中國的國情,非常有利於決策的執行。

「今天的中共黨員更為年輕化,受教育程度更高,知識和能力更強,這是非常重要的。」柏思德告訴記者。「在改革方面,中國的效率也在不斷提高,這既包括經濟效率,也包括執政能力方面的效率。」

事實上,政黨如何保持自身活力,始終具有領導國家和人民前進的能力,也是與會嘉賓們關心的話題。

而即將召開的中共十八屆六中全會,將研究全面從嚴治黨重大問題,這得到了各國政黨領袖的高度評價。

在接受記者採訪時,吉爾吉斯斯坦社會民主黨主要領導人、議長圖爾松別科夫直言,政黨是代表社會各階層利益的主體,所以政黨的整體發展水平,對於內政外交來說都很有影響。

「在這方面,中國共產黨為我們提供了典範,那就是要加強組織和紀律。像這樣一個有着8,000多萬黨員的大黨,沒有從嚴治黨的機制是不可能管理好的。」圖爾松別科夫說,他們曾多次來華訪問,對中共各基層黨組織都有考察,還參觀了中共的黨校。「作為一個成立只有23年的黨,我們還有很多需要向中共借鑒的東西。」



令政策 資料圖片